
CAMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
EST ADO DO MARANHAO 

- - 

Ata n• 08 da sessso Ordinarla da Camara 

Municipal de Caxias, da 19• Legislatura 

realizada no dia 24 de maio de 2021. 

Aas vinte e quatro dias do mes de maio do anode dais mile vinte um, as 

nave horas, no ediffcio pr6prio da Camara Municipal de Caxias, situada a 

Prac,:a Dias Carneiro, Estado do Maranhao reuniu - se o Legislativo 

Municipal. Assumiu a direcao dos trabalhos, o Vice-Presidente, Antonio 

Ximenes, na ausencia jutificada do titular, Te6dulo Aragao, juntamente com 

o lQ Secretario, professor Chiquinho e o 2Q Secretario, Durval Junior. Assim 

composta a mesa declarou o Sr. Presidente, aberta a sessao hfbrida-remota 

solicitando que o 2Q Secretario procedesse a leitura da ata da Sessao 

anterior que Iida foi aprovada. 

Na pauta do EXPEDIENTE, constou: Requerimento dos Vereadores: 

Vereadora Cynthia Lucena - solicitou a melhoria nas Ruas Sao Jose e 

Travessa Sao Jose, am bas no Bairro Jose Castro e da Rua Beira Rio - Bairro 

Sao Pedro. Vereador Daniel Barros - que os trabalhadores dos Correios 

sejam inclufdos no grupo priontario para vacinacao contra Covid - 19. 

Vereador Antonio Ramos- Melhoramento da llurninacao Publica iniciando 

na UBS do Pequizeiro ate o retorno da Br 316 e tambern na Avenida Nossa 

Senhora de Nazare, iniciando na Ponte de cimento, ate o encontro com a 

Br-316 e a recuperacao asfaltica em algumas ruas do Bairro Seriema e 

Antenor Viana. Vereador Charles James - asfaltamento recapeamento 

asfaltlco e o melhoramento da ilurninacao publica em toda a extensao da 
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Rua Aniceto Cruz, Ruas Belo Horizonte e Santa Luzia; Segunda Travessa 

Santa Luzia e Travessa Benjamin Constant, todas no bairro Ponte. Vereador 

Gentil Oliveira - construcao de uma casa de acolhimento para as pessoas 

que se encontram em estado de vulnerabilidade social no Bairro Nova 

Caxias; llurnlnacao publlca do retorno que liga Caxias a Sao Luise a Sao Joao 

do Soter ate as proximidades do Corpo de Bombeiros e sinaltzacao com 

placas nos Residenciais Vila Paraiso, Eugenio Coutinho e Santa Terezinha. 

Vereador Professor Chiguinho - recuperacao da Rua da Coheb- Bairro Vila 

Sao Jose e abertura da Rua do Campo com area de lazer nas irnediacoes - 

Bairro Vila Alecrim. Vereador Thyago Vilanova - recuperacao e a 

pavirnentacao asfaltica do bairro Sao Pedro. Vereador Torneirinho 

construcao de um (01) Bueiro no Povoado Mimosa - 3e Distrito; 

pavirnentacao em paralelepipedos da Rua do Campo - Bairro Vila Lobao e 

a construcao de uma ponte no povoado Santa Rosa - 39 Distrito. 

PEQUENO EXPEDIENTE - Vereador Charles James - lamentou a falta de 

responsabilidade das pessoas aglomerando - se recomendando uma 

postura diferente da casa e anunciou que na pr6xima sessao encarninhara 

um projeto de lei que seja integrado as pessoas que estao na fin ha de frente 

do enfretamento da Covid - 19, e os lideres religiosos de Caxias na 

prioridade de vacinacao contra a Covid-19. Vereador Ricardo Rodrigues - 

lamentou a falta de vacina para a populacao que o Governo Federal, 

irresponsavelmente, nao tern se esforcado para colaborar com a 

irnunizacao do povo. Vereador Durval Jllnior - comentou sabre a criacao 

de um microcredito em varias prefeituras do Brasil, para aquelas pessoas 

que vendem no mercado central, nas ruas, ou seja, nossos aut6nomos e 
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tambern sobre a construcao civil a burocracia e a persegulcao tanto em 

nivel de Estado como no Munidpio e tentarem desburocratizar os alvaras 

no tange a construcao civil. Vereador Catule - relatou que e um entusiasta 

de que a micro e a pequena empresa se estabelec;am mais fortalecidas em 

Caxias e que cornprara uma briga caso os responsaveis nao fornec;am as 

alvaras. Vereador Daniel Barros- reclamou da falta de auxilio da Prefeitura 

de Caxias a populacao mais vulneravel nesse momenta de pandemia, 

comentando sobre o projeto de lei aprovado de sua autoria, a tarifa social 

da agua, sendo que o Prefeito Fabio Gentil ate hoje, nada fez a respeito. 

Vereador Ramos - justificou seus requerimentos e pediu aos colegas 

Vereadores que sigam e convenc;am as pessoas de Caxias a seguirem com 

fidelidade os protocolos sanitaries para combater o Covid - 19. Vereador 

Thyago Vilanova - parabenizou o prefeito Fabio Gentil porter antecipado 

o Salario e o Decimo Terceiro aos servidores e frisou que urn a boa pa rte dos 

funcionarios da educacao nae foi recontratada ainda, e solicitou ao prefeito 

que possam encontrar uma solucao para esses pais de familia que estao 

necessitados. Vereador Gentil Oliveira - reconheceu o esforco da cornissao 

de seguranc;a do legislativo, parabenizando - os, o que esta faltando e 

empenho do Governo Havio Dino que olhe mais por Caxias, cobrando 

tarnbern dos Deputados. Vereador Junior Barros- comentou que as midi as 

socials muitas vezes levantam temas de forma errOnea que faltam com a 

verdade que tern muito vereador se vangloriando na questao da entrega 

das casas que o Dr. Humberto Coutinho construiu, masque essas casas nao 

foram dadas e sim que resultaram de um Programa do Governo Federal, 

que veio atraves de emend as de deputados que foram construidas por uma 

empresa que teve muito lucre na famflia, diferente do programa Minha 

Pri!� Dias Carneiro, n.9 07 - Centro - CEP; 65.602-000 
(NPJ; OS 699.210/0001-33 - Fooe: (99) 3521 3303 t 3521- 1632 3 



CAMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
EST ADO DO MARANHAO 

Casa e 10 que e um programa de incentive do Prefeito Fabio Gentil com 

recurses pr6prios e nae com recurses do Governo Federal e finalizou com 

o ocorrido do ultimo fim de semana, uma festa das maes feita pelo prefeito, 

no qual trouxe um pouco de felicidade para as famflias. Vereador Luis 

Lacerda - colocou em pauta a falta de consciencia das pessoas em relac;ao 

ao Decreto nessa pandemia, per nae respeitarem e informou em suas redes 

sociais a sua luta em favor da limpeza publica. 

ORDEM DO DIA- Foram aprovados Requerimentos dos Vereadores: Angela 

Machado; Antonio Ramos; Darlan Almeida; Durval Junior; Gentil Oliveira; 

Lufs Lacerda; Professor Chiquinho; Torneirinho. lndicacao de Projeto de Lei 

do Vereador Daniel Barros. Projeto de Lei ne 014 e 018, ambos do poder 

Executive. 

GRANDE EXPEDIENTE - Vereador Catule - falou sabre a trajet6ria da 

carreira polftica do Governador Flavia Dino; estimulada no infcio pelo entao 

Presidente do Superior Tribunal de Justica, o Ministro Edson Vidigal com a 

sua participacao, sendo acompanhados pelo entao Vereador Fabio Gentil 

que lhe outorgaria com votacao unanime dos Vereadores, o titulo de 

cidadania caxiense, suas benfeitorias para nossa cidade, inclusive a 

autorizacao de 25 leitos; permitiu a abertura de um hospital de referenda 

com 10 leitos de UTI e 19 de enfermaria etc. e denunciou a precariedade do 

service social da Empresa de Correios e Telegrafos (ECT) que simplesmente 

por falta de carteiros conforme frisou esta deixando a comunidade caxiense 

desamparada e impedida de receber em tempo habil suas 

correspond€:ncias e encomendas. Vereador Torneirinho - comentou sob re 

as dificuldades enfrentadas hoje pelo trabalhador na Zona Rural de Caxias, 
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sen do que a Gestao tern que assistl+Ia, recuperando as estradas, implantar 

programas que fixem mais o trabalhador do campo coma o retorno dos 

campos agrfcolas, no seu entendimento a Secretaria Municipal de 

Agricultura e Pesca tern feito um born trabalho no campo, mas falta 

recursos. Em a pa rte, o Vereador Charles James- afirmou que as estradas e 

pontes bem construidas as estimulam, preservam e mantam as familias do 

campo nos seus locais de origem. Em aparte, o Vereador Daniel Barros - 

lembrou que a aquisicao de terras pelo agroneg6cio, no interior de Caxias 

tern por objetivo incrementar comodites com base no custo do d61ar, 

dinheiro que nao fica no municipio, ao contrario da producao dos pequenos 

agricultores. Vereador Darlan Almeida- mostrou insatisfacao com a forma 

que seu grupo politico vem sendo trocado servidores, sobretudo a 

substltulcao de uma correhgionaria sua da diretoria de uma escola na Zona 

Rural, ap6s 18 anos de trabalho, sem motivo algum e sim motivada pela 

participacao de um colega de bancada, que o caso seria levado inclusive 

para as meios de cornurucacao ea midia das redes sociais em todo o Estado. 

Em a pa rte, o Vereador Durval Junior- parabenizou o Vereador Darlan pela 

atitude que conversasse com o prefeito caso seu povo e sua comunidade 

estejam sendo prejudicados. Em aparte, o Vereador Ricardo Rodrigues - 

elogiou-o par defender a sua regiao politica, mas sugerindo - o que 

conversasse com o Prefeito. 0 Vereador Darlan afirmou que e precise pagar 

para falar com o prefeito e finalizou evidenciando falhas no atendimento 

do sistema de saude do municipio, frisando a falta de medicamentos de 

sedacao no Hospital Geral. Vereador Daniel Barros - informou que Caxias 

de 2020 ate inicio de 2021, recebeu de repasses constitucionais, mais de 

196 milh6es de reais, quase 200 milh6es de reais, que s6 para 
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enfrentamento da pandemia foram 35 milh6es reais, que o dinheiro nilo foi 

usado para pagar o hospital de campanha de Caxias, fate que provocou o 

fechamento da unidade em pleno momenta critico da crise sanltaria do 

Covid - 19 que o governo municipal nilo vem honrando o pagamento de 

certos setores da adrninistracao e finalizou que tera compromisso e 

responsabilidade com o seu mandate fazendo uma oposicao com respeito 

e verdades. 
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